



# CHOCERADSKÝ ZPRAVODAJ

Chocerady - Komorní Hrádek • Vlkovec - Růženín • Samechov • Vestec

• ROČNÍK 28 • LISTOPAD - PROSINEC 2022 • ČÍSLO 6 • ZDARMA •

## Vážení spoluobčané,

již téměř dva měsíce pracuje zastupitelstvo a vedení obce v novém, povolebním složení. Rádi bychom poděkovali bývalé paní starostce a panu místostarostovi za vstřícné předání všech agend a za jejich nabídku pomocné ruky v našich nových úlohách.

Toto krátké období pro nás neznamenalou pouze seznámení se s chodem úřadu (ani jeden z nás nejsme na obci úplnými nováčky), ale současně také dokončení některých projektů, které již byly v procesu. Realizace se tak dočkaly opravy povrchů dvou místních komunikací – v Choceradech na Tikaláku a v Samechově směrem k vodojemu, a oprava pěší stezky na Komorní Hrádek. Podepsány byly nabývací smlouvy na objekty fary, hřbitova a nádraží ve Vlkovci.

Bylo potřeba podrobně se seznámit s rozpočtovými výdaji a na základě plánovaných projektů a potřeb běžného provozu obce vytvořit návrh rozpočtu na rok 2023 tak, aby zohledňoval reálné příjmy a výdaje.

Již nyní je potřeba zahájit práce na projektech pro příští rok. V letošním roce byla obci zadána studie proveditelnosti na stavbu vodovodního přivaděče ze „Želivky“ na Komorní Hrádek. Rozhodli jsme se studii rozšířit i na možnost přivedení vodovodního řádu až do Vestce a Vlkovce. V této fázi se jedná opravdu jen o studii a zjištění, zda je něco takového vůbec do budoucna technicky možné.

Rok 2022 se chýlí ke konci a čas adventu jsme po nucené odmlce opět zahájili společným rozsvícením stromu na návsi. Za ty



*Spokojené, láskou a porozuměním naplněné vánoční svátky  
a v novém roce mnoho splněných přání  
přeje Obec Chocerady*

roky už je akce natolik tradiční, že nebylo pochyb, že si do centra obce lidé opět cestu najdou. Společně jsme si užili bohatou nabídku ve stáncích i na podiu a pohodovou atmosféru celého odpoledne. Srdečné poděkování patří všem, kteří se již od ranních hodin podíleli na přípravách a večer pak na úklidu.

Rádi bychom vás ujistili, že výkon funkce starosty a místostarosty obce chápeme jako službu. Naším cílem je obec rozvíjet a

posouvat, být otevření vůči názorům veřejnosti a umět komunikovat všechna důležitá témata a projekty s vámi se všemi.

Vážení spoluobčané, přejeme vám krásné a pokojné svátky vánoční a v novém roce mnoho zdraví, vzájemného pochopení a dobrých přátel.

**Martin Kůrka, starosta obce  
František Kuliš, místostarosta obce**



Rozsvícení vánočního stromu



## MIKULÁŠ V CHOCERADECH



## CENY A SVOZY ODPADŮ V ROCE 2023

Prodej známek na odpady bude zahájen v pondělí 2. 1. 2023. Při platbě za odpad obdrží každý známku na popelnici na směsný komunální odpad a přehledný harmonogram svozů odpadů. Popelnice na bioodpad a plast nebude označena známkou, pouze logem firmy Marius Pedersen, a. s. Harmonogram svozů najdete také na webových stránkách obce.

Po dohodě se svozovou firmou budou letošní známky na popelnicích platit do konce března 2023. Poslední svoz na staré známky proběhne tedy 27. března 2023.

Směsný komunální odpad bude svážen s 14denní frekvencí vždy v pondělí v lichý týden, první svoz v novém roce bude v pondělí 2. ledna.

Svoz bioodpadu bude v úterý dle har-

monogramu. První svoz se uskuteční 31. ledna, další 28. února, 7. a 21. března, 4. dubna a pak každé úterý až do 28. listopadu, poslední svoz proběhne 19. prosince.

Plastový odpad bude od nemovitostí svážen 1x měsíčně, vždy druhý čtvrtek v daném měsíci: 12. ledna, 9. února, 9. března, 13. dubna, 11. května, 8. června, 13. července, 10. srpna, 14. září, 12. října, 9. listopadu, 14. prosince.

Doporučujeme připravit nádobu pro vývoz vždy předchozí den večer. Někdy probíhají svozy v časných ranních hodinách.

Od ledna 2022 platí nová právní úprava, která stanovila vyšší poplatku za komunální odpad podle velikosti odpadové nádoby (1 Kč za litr nádoby). Přestože ceny za likvidaci odpadu v příštím roce určitě vzrostou, ceny, které zaplatí občané za odvoz odpadu, zůstanou stejné jako letos.

Plastová nádoba v nájmu od svozové firmy pro celoročně obývané nemovitosti		Počet svozů	Objem nádoby			
			80l	120 l	240 l	1.100 l
		26	2 080 Kč	3 120 Kč	6 240 Kč	28 600 Kč
Rekreační nemovitosti užívané po část roku	Sezónní známka květen - říjen	13	1 040 Kč	1 560 Kč	x	x
	Pytle s logem svozové firmy	7	x	840 Kč	x	x
jednorázový svoz = pytel nad rámec ročního poplatku		1	x	120 Kč	x	x

Klára Růžičková

## INFORMACE K VOLBĚ PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY

I. kolo volby prezidenta se koná:

► v pátek 13. ledna 2023 od 14 do 22 hodin a v sobotu 14. ledna 2023 od 8 do 14 hodin.

Případně II. kolo volby prezidenta se bude konat:

► v pátek 27. ledna 2023 od 14 do 22 hodin a v sobotu 28. ledna 2023 od 8 do 14 hodin.

V těchto volbách volí pouze státní občané ČR. V těchto volbách lze volit na voličský průkaz. Formuláře k voličským průkazům lze stáhnout na webu obce Chocerady <https://www.chocerady.cz/obcan/volby/>

### VDÁNÍ VOLIČSKÉHO PRŮKAZU

O vydání voličského průkazu občan žádá v místě svého trvalého pobytu:

► 1. osobně nejpozději 2 dny předem dnem volby prezidenta, tj. ve středu 11. ledna 2023 do 16 hodin.

► 2. podáním doručeným nejpozději 7 dnů předem dnem volby prezidenta, tj. v pátek 6. ledna 2023 do 16 hodin:

- v listinné podobě opatřené úředně ověřeným podpisem voliče nebo
- v elektronické podobě zasláné POUZE prostřednictvím datové schránky voliče. (NELZE poslat žádost elektronicky s elektronickým podpisem voliče!!)

► 3. přes portál občana – po přihlášení do Portálu občana bude moci volič jednoduše vytvořit žádost a zaslat ji přes datovou schránku příslušnému obecnímu úřadu. Tato žádost musí být doručena nejpozději 7 dnů předem dnem voleb do 16 hodin, tj. do 6. ledna 2023

Voličské průkazy budou vydávány v podatelně obecního úřadu Chocerady od 2. ledna 2023.

### VOLEBNÍ MÍSTNOSTI:

Volební okrsek č. 1 - sokolovna, Chocerady čp. 4, malý sál v přízemí

- pro voliče z Chocerad, Komorního Hrádku, Vestce a Vlkovce

Volební okrsek č. 2 - hasičská zbrojnice, Samechov čp. 80

- pro voliče ze Samechova

### PŘENOSNÁ VOLEBNÍ SCHRÁNKU:

Volič může ze závažných, zejména zdravotních, důvodů požádat obecní úřad (tel. 317 763 511) a v den voleb svoji okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost do přenosné volební schránky. Okrsková volební komise však může vysílat své členy s přenosnou volební schránkou pouze v rámci svého volebního okrsku.

Iva Vávrová

## Významná životní jubilea

Se souhlasem jubilantů uvádíme významná životní výročí našich spoluobčanů

### listopad 2022

Mašková Jana, Chocerady, 75 let  
Hofman Oldřich, Chocerady, 70 let

### prosinec 2022

Voltrová Eva, Chocerady, 94 let  
Mlčoušek Jaroslav, Chocerady, 70 let

Oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti  
Obec Chocerady

## VZPOMÍNKA

Dne 2.11.2022 nás opustil náš milovaný manžel, tatínek, dědeček, a pradědeček **Vladislav Mareš**.

19.12. by oslavil 92. narozeniny. Chtěli bychom poděkovat MUDr. Šimberovi a MUDr. Fialovi za výbornou péči v době jeho dlouhé nemoci.

Děkujeme rovněž všem za projevenou osobní, nebo písemnou soustrast a za účast na jeho rozloučení v kostele.



Rodina Marešova z Chocerad

## SETKÁVÁNÍ SENIORŮ

Milí senioři,

v úterý 17. ledna 2023 v 13.30 vás všechny srdečně zveme na otevření zrekonstruovaných prostor bývalého zdravotního střediska.

Myšlenka vytvoření zázemí, kde byste se mohli setkávat, dozvědět se něco zajímavého nebo si jen povídat, sdílet svoje radosti i trápení, není úplně nová. Opět se k ní vracíme a s vaším aktivním přístupem ji chceme nadále rozvíjet.

Proč začít v lednu? Protože v prosinci jsme to nestihli 😊 Nikdy není pozdě začít a počátek nového roku je dobrá volba.

Proč právě v bývalém zdravotním středisku? Protože prostory jsou obecní, vytápěné, bezbariérové, vybavené kuchyňkou a sociálním zařízením. Zdá se vám to daleko a mimo centrum dění? I to je relativní, někdo blíž, někdo dál 😊 Naším přáním je, aby i ti, kterým nohy již tolik neslouží, ale přesto chtějí zajít mezi své kamarády, bývalé kolegy, vrstevníky, tuto možnost měli. Proto nabízejíme v případě vašeho zájmu odvoz na místo.

Mnozí z vás žijí v Choceradech a přilehlých osadách většinu svého života. Vychovali jste tu své děti, podíleli jste se na rozvoji obce a mnozí z vás dodnes aktivně pomáhají s organizací společenských akcí. Pro budoucí generace jste studnice vědomostí, zkušeností a znalostí. Nám záleží na tom, aby se vám v Choceradech stále žilo dobře a aktivně.

Na našem prvním společném setkání si popovídáme o vašich i našich představách a plánech. Součástí posezení bude i „První čtení z choceradské kroniky“.

Přejeme vám všem zdravé, veselé a poklidné vánoční svátky a při novoročním rozjímání věnujte tomuto projektu nějakou nápaditou myšlenku. V lednu 2023 se na vás moc těšíme.

Počet zájemců je pro nás velká neznámá, proto vás prosíme, abyste nám dali vědět, zda dorazíte (tel. 725 965 051). Obzvláště ti, kteří by chtěli využít nabídky odvozu na místo.

Za sociální komisi

Iva Vávrová

## DOVOLENÁ

Obecní úřad Chocerady bude ve dnech 27. – 30. prosince uzavřen.

## T.J. Sokol Chocerady srdečně zve na **SOKOLSKÝ PLES - ŠIBŘINKY** s tématem **«ČERVENÁ»** V SOBOTU 21. LEDNA 2023

od 20 hodin v sokolovně  
K poslechu i tanci hraje kapela Syntéza

Občerstvení, tombola  
Vstupné 150 Kč

## SRPŠ Chocerady srdečně zve na **MAŠKARNÍ PLES** V SOBOTU 25. ÚNORA 2023

od 20 hodin v sokolovně

Hraje kapela Repete

## NOVÉ KNIHY V OBECNÍ KNIHOVNĚ

Robert Bryndza – Osudné svědectví

Julie Caplinová – Hrad ve Skotsku

Marie Lamballe – Hluboká modř moře

Louise Penny – Skleněné domy

Jana Poncarová – Herečka – Múza první republiky

Viktorie Hanišová – Neděle odpoledne

Halina Pawlowská – Užívej života



## ZPRÁVY Z OBECNÍ KNIHOVNY

Milí přátelé,

začátkem listopadu choceradská základní škola oslavila 40 let výročí svého založení. Při této příležitosti čtyři členové nejstaršího čtenářského klubu, dnešní deváťáci, přichystali výstavu dobových fotografií staré i nové školy, historických artefaktů, ale i obrázků mapujících současný vývoj. Nechyběl ani autorský komiks Petra Michalíčka, popisující fiktivní příběh vzniku školy, a divadlo kamishibai, které napsaly, nakreslily a zahrály děti z dalšího, o pár let mladšího klubu.

Byla to opravdu náročná práce, dát celou výstavu dohromady, musím všechny obrovsky pochválit a nejvíc si dovoluji vyzdvihnout pečlivost, vytrvalost a píli Gabriela Mlejnků, bez něj by výstava nebyla.

Během dne otevřených dveří děti celou školou i provázely a výstavu osobně se zaujetím všem návštěvníkům představily. Tímto projektem jsme se společně rozloučili, děti se vydávají na střední školy a klub opouštějí, přeji jim vše dobré na jejich budoucí cestě. Společně jsme si užili báječných sedm let, i díky nim máme dnes v knihovně kluby tři, všechny naplněné až k prasknutí, za což nepřestávám být nesmírně vděčná. Setkávání s dětmi nad knihami je jedna z nejmýslupnějších činností, které moje práce knihovnice nabízí.

Díky neziskové organizaci Moudrá sovička jsme v knihovně mohli nabídnout praktický seminář pro seniory Jak na chytrý telefon a tablet. Seminář, který proběhl v polovině listopadu, byl zcela naplněn a setkal se s opravdu nadšenými ohlasy. Účastníci ocenili odbornost, ale i nadstandartní trpělivost, nadhled a vtip lektorů. Na jaře



proto plánujeme druhé kolo, pokud byste měli zájem, určitě tuto možnost nepropáste.

Závěrem bych ráda na tomto místě poděkovala bývalé paní starostce Evě Bubnové za vše, co během uplynulých let pro knihovnu ze své pozice udělala. Přes zavedení elektronického knihovního systému, vkusné a funkční zařízení interiéru (osob-

ně jsme společně vybíraly v IKEA 😊 každoroční velkorysý finanční rozpočet pro nákup nových přírůstků do knihovního fondu, za což dostáváme neustále pochvaly od čtenářů, kteří mají srovnání s jinými knihovnami, po podporu všech knihovnických akcí a aktivit (namátkou vybírám Sochařské sympozium, Noc literatury, besedy a workshopy pro děti i dospělé, virtuální galerie a stezka pro děti v době covidu, dřevěné divadlo kamishibai na míru pro čtenářské kluby, Noc s Andersenem, časopis Občasník!, knihobudka a další).

Zvlášť bych chtěla zdůraznit podíl Evy Bubnové na existenci Virtuální univerzity třetího věku v naší malé knihovně, bez ní bychom se prostě nikdy k tomuto báječnému projektu nepřipojili. Nakonec si dovoluji i velmi osobní poděkování, před deseti lety mi Eva Bubnová dala s důvěrou na starost obecní knihovnu a učinila mě tak po pracovní stránce velice šťastnou a spokojenou. Díky, Evi, za všechny roky a budeme se těšit u nás v knihovně na každé společné setkání.

Příjemné a klidné sváteční dny všem čtenářům a návštěvníkům knihovny, hodně knížek pod stromečkem, pevné zdraví, pohodu a co nejméně starostí do dalšího roku přeji

**Vaše knihovnice Jiřina Hanová  
a Lucie Vrtalová**

## PRVNÍ ČTVRTLETÍ NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU

Je neuvěřitelné, jak rychle uteklo první čtvrtletí školního roku. Možná je to tím, jak máme nabitý nejen rozvrh, ale také plán

akcí.

Již v září třídy 9.A a 9.B společně s 8. třídou vyrazily do Prahy na výstavu her a

hlavolamů, u kterých si všichni namáhali své hlavičky. Žáci 4. ročníku potrénovali své znalosti dopravních předpisů a značek v Benešově na dopravním hřišti. Velkými výletníky za poznáním se stali žáci 5. tříd. Ti si podobně jako čtvrtáci procvičili své znalosti a dovednosti na dopravním hřišti v Benešově, ale pobýli také v Parazoo Vlašim, a to hned tři dny.

Opomenut nezůstal ani sport. Smíšené mužstvo 7., 8. a 9. ročníku se zúčastnilo turnaje v Benešově v sálové kopané a obsadilo krásné 3. místo.

Velmi významnou akcí měsíce listopadu se stal Den otevřených dveří ke 40. výročí otevření školy, který se uskutečnil 9. listopadu. Od dopoledních hodin do naší školy mohl zavítat kdokoli, kdo měl chuť se podívat, jak to u nás vypadá, nebo si chtěl jen zavzpomínat na svá školní léta. Návštěvníci





si také mohli prohlédnout výstavu připomínající začátky školy, zhlédnout divadelní představení nebo si vyzkoušet broušení do skla. Připraveno bylo posezení i malé pohostění. O návštěvníky jsme neměli nouzi, za což jsme velice rádi a doufáme, že další Den otevřených dveří se ponese ve stejné přátelském a milém duchu, jako byl ten letošní.

V posledních dnech jsme se také vypravili do iQLandie v Liberci se 6., 7. a 8.

ročníkem. Výlet se opravdu vydařil, užili jsme si spoustu zábavy a přitom jsme získali mnoho nových poznatků z vědy a techniky. Můžeme jen doporučit!

Kromě již zmíněných akcí také navštívujeme knihovnu v Choceradech, 4. třída zavítala i do knihovny Benešov, kde byl pro ně připraven velmi zajímavý program.

A nesmíme zapomenout na náš předtaneční kurz pro 8. a 9. třídu, který na konci listopadu žáci zakončili věnečkem, na němž

si zatančili nejen žáci a rodiče, ale i učitelé.

S nastalým prosincem na nás ze všech stran dýchá vánoční atmosféra, a tak vyrábíme dárky pod stromček pro naše nejbližší, pečeme a zdobíme perníčky nebo vyrábíme vánoční ozdoby. Přejeme vám krásné a pohodové Vánoce a do nového roku jen to nejlepší.

Za MŠ a ZŠ Chocerady  
Anna Koldcsiterová

### Děti z mateřské školy se připojily k akci Česko zpívá koledy



## SOCHA SV. JANA NEPOMUCKÉHO V CHOCERADECH

Socha sv. Jana Nepomuckého stávala u domu čp. 24, než bylo její smutné torzo přesunuto v roce 2013 na místní hřbitov pod dřevěný přístřešek. Na původním místě zůstal pouze poničený podstavec.

Nedávno byl pracovníky Zámeckého archivu na Komorním Hrádku identifikován nepojmenovaný starý snímek z doby po roce 1900 (viz obrázek) z Etnografické sbírky negativů Archivu Národního muzea.

Na snímku je zvěčněna socha sv. Jana Nepomuckého v Choceradech, v té době ještě neohlodána zubem času.

Světec je zpodobněn na oblaku v pokleku, v kanovníckém rouchu se sepjatými rukami a s tváří hledící na krucifix, který drží jeden ze dvou andělků na oblaku. Druhý andělek drží kanovnícký biret.

Na podstavci sochy byla vytesána erbovní aliance donátorů Františka Josefa Jiřího hraběte z Valdštejna (24. 4. 1709 Praha, +2. 2. 1771 Mnichovo Hradiště) a jeho manželky Marie Františky Josefy rozené hraběnky z Trauttmansdorffu (sňatek 24. 4. 1729 Vídeň). Za vlády Františka Josefa Jiřího, císařského rady, byly na zámku Komorní Hrádek stropy místností prvního patra tzv. nového zámku vyzdobeny ušlechtilou štukaturou

ve slohu vrcholného baroka. V roce 1733 prodal František Josef Jiří komornohrádecké panství Janu Adolfovi hraběti z Metsche.

Socha sv. Jana Nepomuckého vytesaná z červeného pískovce je dílem nám neznámého umělce a pochází z 1. poloviny 18. století.

Autorem snímku je Emanuel Málek (\*25. 11. 1853 Buda, +1929), syn Antonína Málka, pozdějšího mlynáře v Pyskočelích a Marie Kopřivové, dcery Jana Kopřivy, mistra kolářského z Chocerad a Marie Vaňkové z Tatouňovic. Emanuel Málek byl v roce 1898 zapsán u obchodního soudu v Praze jako prokurista firmy „Josef Jan Frič“ a bydlel na Královských Vinohradech v Praze.

Když jeho zaměstnavatel Josef Jan Frič (\*1861, +1945) hledal místo pro stavbu hvězdárny, našel mu Emanuel Málek vhodný pozemek na vrchu Manda nad Ondřejovem. Oba dva pojila vášeň pro fotografování a v roce 1899 vystavovali společně své fotografie z okolí Ondřejova a Chocerad v Praze na jubilejní výstavě členů Klubu fotografů amatérů. Emanuel Málek fotografoval nejen v Posázaví a v Čechách, ale i v Detvě na středním Slovensku. Po jeho smrti se soubor jeho snímků dostal do sbírek Národního muzea.



Vít Víték

◀ Socha sv. Jana Nepomuckého, Archiv Národního muzea, Fond: *Obrazový archiv etnografie - negativy (OAE\_n8597)*, skleněný negativ, foto Emanuel Málek, okolo 1920



## HASIČSKÝ KOLEKTIV, ANEB PARTA JAK MÁ BÝT

Všem příznivcům neseme dobrou zprávu. Kolektiv dětských hasičů stále funguje a nabírá nové členy. Od září se scházíme vždy ve středu od 16:30 v tělocvičně choceradské školy, kde se připravujeme na soutěže, které nás příští rok čekají.

Než jsme se stačili rozkoukat, už se naše starší děti zúčastnily podzimního kola hry Plamen (sakra, braňák) a vzápětí se vypravily na Hasíkovo podzimní dobrodružství v Netvořicích.

V mrazivém listopadu jsme se společně vydali na prohlídku do benešovského depa. Děti se mohly svézt historickou mašinkou a ručně otáčet točnou. Celodenní výlet jsme zakončili na Konopišti, kde malí soptíci pracovali s buzolou a našli pořádný poklad. Takže dob-

rá zpráva pro rodiče: „Děti se neztratí a nepotřebují ani mobil s GPS.“

V rámci akcí sboru jsme na zakončení hasičské sezóny uspořádali podzimní díl-

ničky, které měly u dětí velký ohlas. Proto jsme se rozhodli dílničky zopakovat před adventem. Výsledné výrobky adventních dílniček můžete vidět na vánočním stromě v Samechově. Ten naše děti pomohly i nazdobit.

Vrcholem celého roku bude dětská valná hromada. Zde vyhodnotíme uplynulý rok a s dětmi a rodiči nahlédneme do plánů roku příštího. Ten bude jistě plný soutěží a akcí, na které jste všichni srdečně zváni.

Rádi bychom poděkovali za podporu a přízeň a těšíme se na nové členy, kteří budou mít chuť s námi soutěžit, hrát si, scházet se a hlavně se bavit.

**Vedoucí dětského kolektivu**



## SLAVÍME STO LET

Rok 2022 je pro náš sbor opravdu rokem s velkým R, vždyť 100 let je jen jednou za

jiný by se postaral o tak ukázkové počasí a bezproblémový průběh.



*Doplňování parní mašiny*

sto let a kdo může říct, že oslavil „stovku“?

Mý to říct můžeme a také to říkáme, celý rok a všude, jen ať se to ví. Jsme pyšní na tu dlouhou dobu, kterou náš sbor existuje a pomáhá svému okolí.

Tento rok byl zlomový po více stránkách, nejen že jsme oslavili sto let, ale také máme za sebou pár změn. Nejviditelnější změnou je naše „Paní hasičárna“, která stojí na návsi v Samechově a letos oblékla zbrusu nový kabát. Za což patří velký dík jak obci Chocerady, tak všem našim členům, kteří se na obnově podíleli.

Ale zpátky k naší stovce.

Na jaře jsme na její počest pořádali okrskovou soutěž, ze které nám v hasičárně zůstaly dva krásné poháry za stříbrná místa.

V červnu proběhl hlavní slavnostní den, o kterém jsme psali v minulém zpravodaji. Ten měl podporu i u samotného svatého Floriána, patrona všech hasičů, protože kdo

Stoletá historie sboru nesměla chybět ani u našeho tradičního srpnového Hasičského dne na louce v Samechově. Letošní již XIV. ročník jí byl inspirován celý. Děti si tedy mohly vyzkoušet zachránit kočku nebo přenášet vodu bez moderní techniky.

A jelikož před sebou

máme další stovku, poposili jsme děti, aby se podívaly do dalekých zítřků a navrhly nám „hasičské auto budoucnosti“. Vznikly

krásné kresby a my se nemůžeme dočkat, až jednou vyletíme k zásahu třeba hasičskou raketou.

V říjnu jsme se společně s našimi sousedy a příznivci rozloučili se sezónou a naši mladí hasiči si se svými kamarády prožili spoustu zábavy u výroby podzimních dekorací.

V době psaní tohoto článku nás ještě čeká slavnostní valná hromada, kde symbolicky náš stoletý rok zakončíme a společně pevným krokem vstoupíme do dalšího hasičského století.

A stejně jako v písni i my jsme zvědaví:

*Kdo ví, co bude stát za sto let?  
Co o nás budou psát a vyprávět?*

Krásné prožití vánočních svátků a klidný nový rok přejí

**Hasiči Samechov**



*Jarní soutěž*



## SOKOLOVNA SLAVILA STO LET

**Oslavy 100. výročí darování budovy spolkům Tělocvičné jednotě Sokol Chocerady a Občanské vzdělávací jednotě „Komenský“ z. s. Chocerady**

Oslavy proběhly dne 4.11.2022. Jako hosté podpořili svou účastí činnost spolků: hejtmanka Středočeského kraje paní Mgr. Petra Pecková, starosta Obce Chocerady pan Martin Kůrka, starosta župy Barákovy pan Jan Firbas, místostarostka župy Barákovy paní Lenka Brandová, pracovník NIP-OS Praha pan PhDr. Milan Strotzer, paní JUDr. Helena Obeidová, pan ing. Miroslav Čížek, manželé Beránkovi, pan Bedřich Salátek, paní Jaroslava Tůmová z T. J. Sokol Říčany a Radošovice, sokolská stráž, obyvatelé Chocerad. Někteří hosté pozdravili účastníky krátkými proslovy.



**Lípa k stoletému výročí**

Součástí bylo 110. výročí vzniku T. J. Sokol Chocerady. Starosta župy Barákovy Jan Firbas a starosta Obce Chocerady Martin Kůrka předali spolku pamětní stuhy.

V druhé části slavnostního odpoledne připomněli pan Vladimír Zíka, starosta T. J. Sokol, a pan Josef Bürgel, člen Občanské vzdělávací jednoty Komenský, 100. výročí darování budovy knížetem Khevenhüllerem-Metschem spolkům. Při této významné vzpomínce byly odhaleny znaky obou spolků a pamětní deska.

V roce 1921 daroval kníže Khevenhüller-Metch starý hostinec "Na Knížecí" a částku 100 000 korun na hotovosti darem a rovným dílem Občanské vzdělávací jednotě Komenský a Tělocvičné jednotě Sokol. Za finanční pomoci dalších místních mecenášů byla provedena přestavba hostince dle projektu stavitele Vojtěcha Tuky do dnešní

podoby. V roce 1922 byla budova uvedena v činnost a stala se součástí života nás všech. Za sto let jejího trvání prošly pod jejími klenbami, jejími sály a zákoutími tisíce návštěvníků. Spojovala lidi v přátelské svazky, vytvářela nové osudy, přispívala k nesčetným setkáním.

V dobách zlých, ba i tragických, tiše strádala a trpěla s vědomím, že člověk jí pomůže, zachrání ji, že se opět vzchopí a bude sloužit těm, pro které byla předurčena.

Těšila se z radostí, úspěchů, slávy a potlesku, které jí dodávaly lesku. S nadhledem sledovala lidská procházení, úsměvy, postoje, charaktery. Jako kdyby věděla, že „všechna sláva polní tráva“ a že jen poctivá, trpělivá práce přinese dobrý a správný výsledek, odměnu všem.

Milá naše budovo, sokolovno, divadlo! Přejeme ti se sokolským „Spějme dál“ a divadelním „Zlom vaz“, abys v dalších letech poznávala jen dobré lidi, dobré skutky a dobré časy.

V parčíku na návsi byla dne 26.10.2022 oběma spolky slavnostně zasazena lípa na počest tohoto výročí, součástí oslav byla výstava z činnosti spolků v malém sále Jo-



**Odhalení spolkových znaků na budově sokolovny**

sef Vycpálek, choceradský rodák, o jehož hrob na zdejší hřbitově se starají členové Sokola. Koncert Souboru písní a tanců Josefa Vycpálka večer od 19.30 v sále uzavřel pamětní vzpomínání.

Poděkování patřilo všem, kteří se slavnostního odpoledne zúčastnili. Spolky poděkovaly Středočeskému kraji a Obci Chocerady za finanční podporu. Vedení obou spolků děkuje svým členům a příznivcům za pomoc při organizování oslav.

**Za OVJK a T.J. Sokol Chocerady  
Miroslava Cinkeisová**

*Fotografie: Martin Ledvina  
Další fotografie najdete na [www. divadlo-chocerady.cz](http://www.divadlo-chocerady.cz), [sokol-chocerady.webnode.cz](http://sokol-chocerady.webnode.cz) a na stránkách Benešovského deníku.*



**Soubor písní a tanců Vycpálkovi**



## SK BUDUJE NOVÉ TRÉNINKOVÉ HŘIŠTĚ

Sportovnímu klubu a všem nám tady v Choceradech se naskytla jedinečná šance jak za příznivých finančních podmínek a nákladů vybudovat tréninkové hřiště v místech pod starými kabinami. Po dohodě s firmou, která provádí zemní práce na stavbě nové ZŠ v Ondřejově, nám za ukládku hlušiny zrealizuje přepravu a vyrovnání vrchních vrstev pro trávník. Vedení obce nám umožnilo využít vhodný materiál uložený v místech silážní jámy nad bývalým JZD

(původ z odbahněného rybníka z návsi). Vrchní vrstva z tohoto důvodu bude živinami energeticky sice vydatná, ale málo propustná, a bude nutno dodat několik stovek tun jemného písku, aby se celková struktura zlehčila a byla zajištěna její propustnost. Na to již klubu nejspíš nebudou stačit finance, proto uvítáme jakoukoliv finanční podporu členů klubu, občanů a sponzorů. Podmínkou také je, že práce musí probíhat nepřetržitě i za špatných podmínek, firma musí

postupovat podle časového harmonogramu, a pokud bychom čekali na lepší počasí, už by potřebný materiál nemusel být k dispozici. Proto se velmi omlouváme občanům za dočasné zhoršení podmínek na pozemních komunikacích, budeme se snažit udržet silnice pravidelnou údržbou co nejčistší. Tímto děkujeme za přislíbenou pomoc obce a hasičů. Když vše dobře dopadne, předpokládáme, že v dubnu příštího roku budeme zakládat trávník.

Milan Kocábek, předseda SK

## NACVIČUJEME NA VŠESOKOLSKÝ SLET

XVII. všesokolský slet se blíží. Předvedení skladeb v Edenu bude sice až v červenci 2024, ale už koncem letošního listopadu byly ve vinohradské sokolovně v Praze před-

vedeny sklady pro všechny věkové kategorie. Skladeb je celkem 12 a svou skladbu si vyberou všichni od dětí až po seniory. Z našeho oddílu Cvičení s hudbou nacvičovaly 4 členky skladbu pro seniory a Věrnou gardu. Skladba s názvem Jdi za štěstím na hudbu Karla Gotta v sobě nese poselství, kdy Věrná garda předává pomyslnou štafetu seniorům a naopak seniory vzdávají poctu starším.



vedeny sklady pro všechny věkové kategorie. Skladeb je celkem 12 a svou skladbu si vyberou všichni od dětí až po seniory.

Z našeho oddílu Cvičení s hudbou nacvičovaly 4 členky skladbu pro seniory a Věrnou gardu. Skladba s názvem Jdi za štěstím na hudbu Karla Gotta v sobě nese poselství, kdy Věrná garda předává pomyslnou štafetu seniorům a naopak seniory vzdávají poctu starším.

Celým odpolednem se nesla nervozita před vystoupením následovaná radostí z dobře zacvičené skladby, emoce při povzbuzování publikem, bezvadná nálada mezi cvičenci. Při naší skladbě potlesk neustával a dokonce se tleskalo ve stoje. To semtam i slza ukápla. Skladby byly předvedeny dvakrát, aby se dostalo na všechny zájemce z řad diváků, což byli převážně cvičitelky a cvičitelé, kteří budou se svými cvičenci na slet nacvičovat.

U nás to bude určitě skladba pro ženy, vybírat budeme ze tří až čtyř možných skladeb a pokusíme se získat také zájemce o skladbu

šova domu „doputují“ různými cestami poselství jednot a žup z celé republiky. Vyvrcholením pak bude slavnostní předvedení hromadných skladeb v pražském Edenu 30. 6. - 5. 7. 2024.

Těšíme se na všechny, kdo chtějí být při tom. A že to stojí za to, to jsme si vyzkoušely na vlastní kůži již při posledním sletu v roce 2018.

Ivana Černá

## KLUB MASADA

Po předešlých dvou letech covidových peripetií se opravdu zabýsklo na lepší časy. Elemír Kubini se svým synem Erikem vybojovali na dvou Mistrovství Evropy svazů karate SKIF a WUKO čtyři bronzové medaile. Elemír 2x za kumite kategorie Masters +65 let a Erik za kumite dorostenci 14 - 15 let +70kg i za kumite družstev. Oba byli platnými členy reprezentačních družstev ČR.

Dalším skvělým výsledkem bylo úspěšné vykonání zkoušky na 1. Dan karate Shotokan Filipa Mrázka. Zkoušku složil v Českých Budějovicích u japonského mistra Ogawy. Filip Mrázek je členem našeho oddílu, kdy začínal jako malý žáček. Pracoval se až do funkce praktikanta a již dva roky pomáhá trenérům při organizování letních campů našeho klubu. Na jaře bude maturovat. Mistrovský černý pás je vyvrcholením jeho sportovní kariéry. Gratulujeme Filipovi i Elemírovi s Erikem. Přejeme do příštího roku pevné zdraví a hodně sportovních úspěchů.

Viktor Vejvoda  
trenér a předseda klubu

**TŠ Blanky Vášové**

tel.: 603 238 090www.taneční.net

**Dospělí**

**Kostelec/úterky**  
od 17.1.2023  
Začátečníci 19:00 - 20:35  
Mírně pokročilí 20:45-22:20

**Kamenice/středy**  
od 18.1.2023  
TKK klub 19:00 - 20:35  
Středně pokročilí 20:45-22:15

**Mládež**

**Kamenice/středy**  
od 4.10.2023  
18:30 - 20:30

**Dospělí**

**Strančice/neděle**  
od 22.1.2023  
Středně pokročilí 18:10 - 19:45  
Více pokročilí 19:50-21:30

**Jílové/soboty**  
od 14.1.2023  
Mládež 17:00 - 18:50  
Středně pokročilí 19:00-20:45

**Mládež**

**Jílové/soboty**  
od 7.10.2023  
17:00 - 18:50